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E L Ő F IZ E T É S I  DÍJ ■
Egész é v r e .............................. _  6 k o r o n a .
Fél év re ........ ........................... 4 „
N egyed év re ......... — ...............  2 ,,
Egyes szám ára 40 611. Kapható a kiadó- 

hivatalban.

SZERKESZTÖSÉ6: VII., Csengery-utoa 15., a 
hová a lap szellem i részére vonatkozó, 

minden közlemény küldendő.

KIADÓHIVATAL: VII., Vörösmarty-utca 17.,
ahová minden pénzkUldemény és a lapra 

vonatkozó felszólamlások intézendők.

Megjelenik minden hó l-én es 15-én. Az ipartestület telefonszáma 8 3 —13.

Szak isko la .

Továbbképző tanfolyamunknak, hajmunka és 
hajműfonási kurzusa a napokban nyert befejezést. 
Az eredmény csodálatos volt, oly szép haj munkákat 
és műíonásokat láttunk, hogy ha nem előttünk ké­
szült volna, el se hinnők, hogy egy-két hónap alatt, 
ily precizitással lehessen ily munkákat elsajátítani. 
Örömmel konstatálom ezt, a tanárok ügybuzgalma 
és fáradtságot nem ismerő szorgalmának a szép 
következményét. Ez volt különben a testület inten­
ciója is, azért határozta el, hogy egyes szakmákhoz 
külön kurzust tart s annyi tanárt alkalmaz, hogy 
az intenzív tanítást meghonosítsa s ezzel a hallga­
tóknak alkalom nyujtassék alapos kiképzésre.

Eredményét e célnak most láttuk. Gyönyör­
ködtünk benne, azonban egy szomorú eredményt is 
konstatáltunk. A hallgatók száma igen kevés. Ör­
vendetes volna ez akkor, ha csupa képzett munká­
saink volnának. Ha mindegyike mestere volna a 
szakma minden ágának. Azonban szomorúan tapasz­
taljuk ép az ellenkezőjét. Szinte csodálatos, hogy 
nincs a segédek nagy többségének semmi érzéke a 
szakma iránt. Jövő boldogulásunk s iparunk hala­
dása megköveteli, hogy a szakma minden ágában 
kiképezve legyünk. Már a jelen is intő példát mutat 
arra, hogy tisztán csak a beretválásból megélni nern 
lehet, hanem igen is forszírozni kell a hajmunkát, 
ha reális üzleti forgalmát akarunk teremteni.

Nem tudom megérteni, hogy ily indolencia le- • 
gyen a szakiskola iránt. Külföldön korlátozni kell a I

hallgatók számát s nékünk mindegy csalogatni kell. 
Testületünk áldozatok árán tartja fenn a szakis­
kolát, a tanárok fáradtságot nem ismerő szorga­
lommal és szeretettel tanítanak. Minden megvan, 
csak az érdeklődő kevés. Pedig kevés kivétellel 
mindenkire reá férne a szakiskola.

Hallottam már olyan kifogást, hogy nem lehet 
a szakiskolában tanulni. A mostani vizsga is fénye­
sen bizonyítja az ellenkezőjét.

Nyelveket is óhajtottunk taníttatni, az angol 
nyelvből megnyitottuk a kurzust, alig nehányan 
érdeklődtek iránta. Az az egy-kettő kinek ambíciója 
volt az angol nyelvet elsajátítani, oly szép haladást 
ért el, szinte bámulatos. Pedig alig került többe, 
mintha azt az időt és pénzt a billiárd asztal mellett 
töltötte volna.

Ha azt akarjuk, hogy szakmánk haladjon, ha 
azt akarjuk, hogy magunk jövőjét biztosítsuk, 
akkor tanulnunk kell. Nem szégyen az. Szégyen a 
tudatlanság és élhetetlenség. Testületünk minden 
téren módot nyújt a tanulásra, ki kell használni 
az alkalmat, ezzel magunknak előnyt, a vezető­
ségnek ambícióját és munkakedvét fokozni fogjuk.

Tudatára kell ébredni azon igazságnak, hogy 
tanulni kell ha boldogulni akarunk. Képzett iparos 
képes ma már csak boldogulni.

Ez a jövő boldogulásának titka.

Mül le r Károly 
test. elnök.

Figyelmeztetés. Az orsz. borbély- és fodrász áruraktár szövetkezet, igen szép és tartós kivitelben 
készít fodrász üzlet berendezéseket és felszerelményeket egyszerű és a legfinomabb kivitelben, kész­
pénz és részletfizetésre is. Nagy keresletnek örvend a saját illatszer gyárunk által készített fejvizek, 
illatszerek és Bay-rum. Valódi Pollárt kés és fenőszijak. Zoni Antal bajuszkötő készítési vállalatát 
országos szövetkezetünk átvette és a készítést tovább folytatja. A jó hírnévnek örvendő Rákóczi, Lehel, 
Dózsa és Bulem jó bajuszkötők ezután csakis szövetkezetünk áruraktáránal kapható.



2

Fogy a kenyér, terjed a vész.
Irta : Nyitray József.

Ha voltak idők, mikor az emberek egymásra utalva 
éltek, úgy kétségtelen, hogy ma abban az időszakban élünk, 
midőn az egymás ügyeiért való tömörülés ezerszeresen 
szükséges.

Szükséges ez pedig : különösen a mi szakmánknál, mert 
minket anyagi oldalról fenyeget a vész, hogy kész Isteni csoda, 
ha már eddig is el nem temetett a lavinaszerüleg görgő 
vészáradat.

Ma minden szakipart, — legalább részben — elősegí­
tenek vagy megvédelmeznek már törvényeink, csak mi va­
gyunk mostoha gyermekek, mi vagyunk a leghitványabb mos­
tohái országunk ipartőrvényeinek.

Minket elpusztíthat török, tatár, kontár, nékünk nem 
jut sem továbbképzőianfolyam, sem állami segély, mert béke- 
türők vagyunk és hallgatunk.

Hány iparágat részesített a kormány kulturafejlesztő 
tanfolyamokban ? Hány, talán kevésbé érdemes helyre szórja 
ki a pénzt. Csak éppen mi vagyunk elfeledve, holott ipar­
művészet tekintetében, nem is lennénk, illetve talán nem is 
az utolsók közé tartoznánk. . . .

Úgy tudom pedig, hogy nem vagyunk mi mindenkor 
kifeledve az iparművészek lajstromából, sőt annyira nem, 
hogy bizony úgy néhanapján, nagyoriis szomorú gondolatok 
váltódnak ki leikeinkből, ezen szives megemlékezés felelt, 
ba nyiszog az adóprés.

Ver tehát a sorsunk, de megérdemeljük, mert aki né­
mán tűzi a megaláztatást, az nem méltó a sajnálatra és 
megérdemli, ha összecsap fölötte a növekvő áradat.

Némelykor, ha úgy magamra maradok a gondolataimmal, 
nagyon kölönös képeket látok a jövőben. Mindig az jut az 
eszembe, hogy ezerféle teendőink is lennének és mi egysze­
rűen semmit sem teszünk, mintha bizony ez lenne a leghe­
lyesebb. Pedig hát nem így van uraim, mert a kontárok 
ezrei szaporodnak, ipartörvényeink nem védenek, a kormány 
nem segít, hozzá pedig, még a „zsilett“-ezők is, „filoxéra“

Mit tudunk a megko­
paszodás okairól ?

— A „Fodrász Ujság“ eredeti tárcája. —
A kopasz fej azon kórképletek közé tartozik, melyekkel 

az orvos mindennap találkozik. Veszélytelensége miatt egy­
részt, a vele szemben való tehetetlensége miatt másrészt, 
azonban az orvos vajmi ritkán esik miatta kétségbe, sőt 
fejtörést sem okoz neki. Annál többet foglalkozik vele a 
laikus, külön vélényt alkot magának a kopaszodás lényegéről, 
esetleges okairól, saját hipotézist állít fel, mely sokszor vég­
eredményében valami üzleti célt szolgál. . . .

A közönséges kopaszság okáról, a tóbbé-kevésbé teljes 
hajkihullásról vagy egy eddig teljes biztossággal felismert 
betegségről (az alopecia accata, vagy más, kétségtelenül pa­
raziták által okozott betegségekről eltekintve) a tudomány is 
vajmi keveset tud beszélni. Legfeljebb nehány következtetést 
vonhat, melyek kritikailag megfigyelve, némi felvilágosítást 
adhat. Experimentális kutatások azonban ugylátszik, épp úgy 
hiányzanak, • mint az anatómiai potológiai vizsgálatok. Ha vala­
melyik fodrászt megkérdezzük, hogy mi az oka kopaszodásnak, 
biztosan azt a feleletet fogjuk kapni rá, hogy a korpakép­
ződés és a hiányos hajápolás, vagy a fejbőr kiszáradása az 
oka a megkopaszodásnak. A milyen nagy értéket is kell tu­
lajdonítanunk a fodrász által felhozottaknak, ugyanannyira 
tarthatatlan ezek a nagy mérvben elterjesztett érvelések. 
Mert ha ezek az érvelések helyesek volnának, akkor a kopasz­
fej az alacsony néprétegnek egyik tipikus tünete volna és a 
jobbosztályu népeknél a ritkábban észlelhető esetek közé

módjára szaporodnak s ha ez tovább is igy tart, félek, mi­
szerint nagy baj lesz uraim.

Nos, ha pedig már igy van, miért nem cselekszünk ? 
Miért nem mozgatunk meg ha kell eget, földet, hogy még- 
védhessük érdekeinket. Azt szeretném tudni, hogy miért kell 
tűrnünk tétlenül azt a csúfos megaláztatást, hegy. még egy 
hitvány jegyzői irnokocska is, a „világot" meghódítani készülő 
„zsilettjei réinitgette a szegény véresen verejtékező borbélyt* 
aki azért viv életre-halálra, hogy 6 — 7 éhező gyermeke szájába, 
egy egy sovány kenyérdarabkát teremthessen. ,1

Vagy talán már nem volna mentség ?
De igen . . . van mentség, csak fel a munkára.
Be mind, egytől egyik, az országos szervezetbe. Fel*: 

Budapestre országos intézményeink szülőanyjának a zászlói 
alá. Mert első és legfontosabb érdekünk az, hogy egycsoportba. 
szerveződjünk mind, még a segéd kartársak is.

Igen, ez lenne az első és a legfontosabb segélynyújtás, 
mely feleutján feltartóztatná a vészt, a mindent szétzúzással 
fenyegető lavinaárt.

Volnának aztán még egyéb teendőink is, de ennek 
szintén csak az egyetértés vethetné meg az alapját s miután 
„Pest“ a gócpontunk, ott kellene elvetnünk a „magot".

Ehhez már segítő eszköz is kellene, mégpedig egy 
„Fodrász Divatszalon" divat és szépirodalmi hetilap, mely 
hivatva lenne szórakoztatni és minden kül- és belföldi vala­
mint újonnan feltalált divatot, úgymint haj, szakái és test­
ápolási módozatokat meghonosítani. ^

Szóval egy ügyesen szerkesztett szépirodalmi lapra 
volna szüksége a mai kor összes fodrászainak, mely modern 
stilusával szórakoztatná az üzletlátogató közönséget és spe­
ciális összeállításánál fogva megrőgzitené a szakáldivatot, 
minket pedig megmentene a „zsilett“-krizis veszedelmétől, 
mert mindnyájan tudjuk, hogy zsilettezni, a gyerek is tud, 
de a modern szakálviseiethez fodrász szükséges, mert ’ idáid 
(hála a gondviselésnek) még a mai önműködő világ sem 
fejlett annyira, hogy a fodrász beleavatkozása nélkül szakáit 
stuccoljauak.

kellene tartoznia. Mert az ugyan kétséget sem szenvedhet, 
az alacsonynépek férfiánál a fejbőr és a hajápolása a nul­
lánál alig több, mig a magasabb rétegeknél ez a legnagyobb 
gonddal eszközöltetik. És mit látunk ? Azt, hogy a munkás­
emberek legtöbbször öregkorukig megtartják tejük díszét s 
ha ritkul is az évek folyamán a hajuk, egy valóságos tarko­
ponya azonban mégis meglehetős ritka eset. Ellenben tart­
sunk szemlét az úgynevezett intelligencia körében 1 Közismert 
dolog, hogy itt az érett férfikorban a dús hajzat majdnem 
a kivételes esetek közé tartozik. „Micsoda finom úri társaság, 
csaknem mind kopaszfejü urak 1“ Vélekednek a közönséges 
emberek, akik megfordítva a hiányos hajzatnak az egyének 
szociális miljöjére következtetnek.

Honnan eredt tehát az intelligens osztály kopaszsága ? 
Erős a meggyőződésünk, melyet abból a tényből következ­
tetünk, hogy ennek legfontosabb, talán egyedüli oka, a lég­
mentes kalapviselésben rejlik. Legyünk annak a nézetnek 
hive, hogy a levegőtől való elzárás árt a fejbőrnek, a bőr 
kipárolgásának a megakadályozása által, vagy feltéve, hogy a 
haj azért hullik, mert physiologiai célja, a hajnak a hideg és 
a hőségelleni védelme elesik, mert a kalap teljesiti ezt a 
hivatást. Az alacsony rétegekből való férfinak is van kalapja, 
sapkája, de nem hordja oly kitartó, vas konzekvenciával, 
mint ezt a jobb osztályból való férfi tetzi, akinek derogál, 
akár csak tiz percig is meglenni kalap nélkül pláne az 
utcán. Ha tehát helyes fenternlitett nézetünk, akkor azoknak 
a férfiaknak, különösen kopaszoknak kell lenniők, akiknek 
állandóan és mindig légmentes kalap van a fejükön s még 
nyáron, a legnagyobb hőségben sem hordanak még szalma-
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Okoskodásom tudom nyers, de e „köz“ -nek szól, céltu­
datos és energikus kitartással reményiem merem, hogy el is 
vezet oda, ahol mindnyájunk elölt kivánatos.

Fel tehát! Fel a munkára tisztelt kartársaim, mert 
nincsen sok időnk a vesztegetésre, mégpedig csupán azért 
is nincs, mert pénzt ér minden perc amidőn cselekszünk és 
a saját javunkra szól.

Ne tétovázzunk hát, hanem fel apraja és nagyja csak 
fel a tettek mezejére és cselekedjék ki-ki a saját tehetsége 
szerint. Akinek pedig több adatott a tudományokból, az ad­
jon hálát az Urnák és szálljon síkra, a tudatlanabbak és a 
gyöngébbek érdekeiért.

Én hiszem és szent meggyőződéssel vallom, hogy ha 
mindnyájan igy cselekszünk, egykor még szép sikert aratnak 
küzdelmeink.

Törvényjavaslat az üzleti záróráról.
Beöthy László kereskedelemügyi miniszter az üzleti 

záróráról szóló törvényjavaslatot nyújtott be a képviselő­
házban.

Budapest székesfővárosban, úgyszintén Újpest rende­
zett tanácsú városban, Rákospalota, Erzsébetfalva, Kispest ; 
és Pestszentlőrincz községekben, valamint a fő- és szék­
várossal szomszédos más községek közül azokban, ame­
lyeket a kereskedelemügyi miniszter rendelettel megjelöl, 
a nyílt árusítási üzleteket (boltokat) az azokhoz tartozó 
irodai és raktárhelyiségekkel együtt este 8 órától reggel 
6 óráig, az olyan üzleteket pedig, amelyekben túlnyomóan 
élelmi szereket vagy állami egyedárusági cikkeket árusí­
tanak, este 7a9 órától reggel ö óráig zárva kell tartani, 
mely idő alatt az üzleti alkalmazottakat foglalkoztatni tilos.

Szombaton az üzletek annyi idővel későbben zárha­
tók, amennyi idővel azok ugyanazon a napon a megen­
gedett időnél későbben nyittatnak ki. Azonban este 10 
órán túl az üzletek nyitva tartása ily esetben sem terjedhet

kalapot sem. Azok közé tartoznak legelsősorban a katona 
tisztek és a bérkocsisok. És tényleg, az intelligens osztályban 
a katonatisztek, az alacsony népeknél a bérkocsisok különösen 
kiválnak kopasz fejükkel. Leginkább vonatkozik az a katona­
tisztekre, akik télen-nyáron posztósapkát hordanak, rneljet 
sohasem vesznek le, mint a polgárember, ha csak köszönés 
közben pillanatra is s még szabadban sem veszi le sapkáját.
A katonasapka a fejbőrt légmentesen elzárja a küllevegőtől, 
még jobban mint a sisak, a mely még sem ül oly szorosan 
a fejen s még szellőztető lyukacskákkal is van ellátva.

E nézet ellen megint azzal érveltek, hogy abban az 
esetben, ha a fenti nézet a kopaszodásra illetőleg fönállna, 
akkor a kopaszság tormája is a kalap, illetve a sapka a fej­
bőrt elzáró formájának meg kellene felelni. Ez az érvelés 
azonban nem állja meg a helyét. Hogy valamely betegség 
továbbra is kiterjeszkedik a testen, mint ennek okozata be­
folyik, azt eléggé gyakran látjuk, p. o. az ekcémáknál, mely 
valamely bőrráncban mint valódi izzadási ekcema keletkezett 
s aztán a testen messzire kiterjeszkedett. Némileg a kopasz­
ság is e határokhoz tartja magát, mert a fej azon részei, 
melyek sohasem kerülnek a kalap, illetve sapka védelme alá, 
mint a halanték és a tarkó, majdnem mindig menten ma­
radnak a kopaszodástól. Sokkal több joggal lehetne ezt az 
ellenvetést az ellen a teória ellen felhozni, amely a hiányos 
fejápolásban véli a kopaszodás okát feltalálni. Melyik ember 
ápolná ugyan nagy gonddal haját a halántékon és a tarkón, 
mig a fejtetején teljesen elhanyagolná a feje ápolását P

(Folyt, köv.)

Az esti záróra bekövetkeztekor az üzletben levő 
vevők még kiszolgálhatok.

A kereskedelemügyi miniszter a kereskedelmi és ipar­
kamara meghallgatása mellett elrendelheti, hogy a székes- 
fővárosban, Újpest rendezett tanácsú városban, Rákospalota, 
Erzsébetfalva, Kispest és Pestszentlőrincz községekben, 
valamint a kereskedelemügyi miniszter által az 1. §. értel­
mében rendelettel megjelölt többi községben vagy azok 
egyes részeiben valamennyi vagy csak bizonyos üzletágban 
az egész éven át vagy az évnek csak bizonyos szakában 
vagy bizonyos napján a nyílt árusítási üzleteket az azok­
hoz tartozó irodai és raktárhelyiségekkel együtt esti 7 
órától reggel 8 óráig, a tulnyomólag élelmi vagy egyed­
árusági cikkeket árusító üzleteket pedig este 8 órától reg­
gel 6 óráig zárva kell tartani, mely idő alatt az alkalma­
zottakat foglalkoztatni tilos.

Testületünk vezetősége lépéseket fog tenni, hogy a 
borbély és fodrász üzletek zárórája is, törvények intézke­
dései alá kerüljön s igy végre egységes rend teremtessék.

Betegsegélyző pénztár.
Az országos munkás-betegsegélyző pénztár a törvényre 

való hivatkozással elrendelte, hegy ezentúl a betegsegélye­
zési járulékok mindig egy teljes naptári hónapra rovassanak 
ki. Ezen rendszer március hó 30-ától van érvényben s 
most már ekként Írja is ki a betegsegélyző pénztár a já ­
rulékokat.

Áttekintés szempontjából közöljük a táblázatot, hogy 
megkönnyítsük szaktársainknak a betegsegélyző pénz levo­
nását, azzal a figyelmeztetéssel, hogy a kimutatott összeg 
felét a mester köteles fizetni, Megjegyezzük még azt, hogy 
a tanoncok az I-ső osztályba, a segédek a IV-ik osztályba 
tartoznak.

Nap
Nap i b é r o s z t á l y o k

1. 11. III. IV.
K f K f K f K f

1 — 5 — 7 — 9 — 13
2 — 9 — 1 1 — 17 — 23
3 — 1 1 — 15 — 25 — 33
4 — 16 — 22 — 34 — 46
5 — 18 — 26 — 42 — 56
6 — 22 — 3 ) — 50 — 66
7 — 24 — 34 — 56 ---- 76
8 — 29 — 41 — 65 — 89
9 — 33 — 45 — 73 — 99

10 — 35 — 49 -  - 81 1 09
11 ----  . 40 — 56 — 90 1 22
12 — 42 — 60 — 98 1 32
13 — 46 — 64 1 06 1 42
U — 48 — 68 1 1 2 1 52
15 — 53 — 75 1 21 1 65
16 — 57 — 79 1 29 1 75
17 — 59 — 83 1 37 1 85
18 — 64 — 90 1 46 1 98
19 — 66 — 94 1 54 2 08
20 — 70 — 98 1 62 2 18
21 — 72 1 02 1 68 2 28
22 — 77 1 09 1 77 2 41
23 — 8 1 1 13 1 85 2 51
24 — 83 1 17 1 93 2 61
25 — 88 1 24 2 02 ow 74
26 — 90 1 28 2 10 oáj 84
27 — 94 1 32 2 18 2 94
28 — 96 1 36 2 24 3 04
29 1 01 1 43 2 33 3 17
30 1 05 1 47 2 41 3 27
31 1 07 1 51 2 49 3 37
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A szépségápolás.*
T . . I-J • * •»

(Folytatás.)

, Mint már említettem, könyvem ezen fejezetében koránt­
sem célom mindazon eszmék közreadása, melyek a szépség- 
ápolással kapcsolatban, a fejlődő igények miatt is mind jobban 
kiterjeszkednek. E helyütt különösképen a szépségápolással 
foglalkozni akaró fodrásznak akarok csak direktívát adni.

Igen hamar, természetesen kellő ambitio esetén, mar 
elsajátíthatja bármely fodrász az arc gőzölését és massálását. 
Ebből, hogy jövedelmét már rövidesen fokozhatja, bizonyí­
tanom nem kell talán.

Az arc gőzölése igen előnyös az arc bőrének, mert 
élénkebb vérkeringést idéz elő. Erősebb vérkeringés esetén 
pedig az anyagcsere élénkebb s ezzel kapcsolatban az arc 
üdébb, teltebb. és fiatalabb lesz. A gőznek ez a tisztító hatása 
igen előnyös a ráncosodó arcokra és orvossága azoknak a 
szépséghibáknak, melyek a faggyumirigyek és verejtékmiri­
gyek megbetegedésétől származnak, úgy többek között a bőr­
atka, pattanás, (pörsenés, fürtüszőlob), fagpyufolyás, hajkorpa 
ellen.

Ajánlatos természetesen, hogy mielőtt az arc gőzöléssel 
és általában a szépségápolással foglalkoznánk, hogy azokhoz 
forduljunk, akik ezzel már régebben hivatásszerűen foglal­
koznak és gyakorlati tapasztalásaik alapján adnak ulbaigazi- 
tást. Hazánkban még nem igen terjedt el e jól jövedelmező 
foglalkozás s bár már igen sokan foglalkoznak vele, különösen 
Budapesten, e helyütt az érdeklődőknek Dr. Juttassy József 
urat, bőrgyógyász és a kosmetika szakorvosát ajánlom, ki 
szívesen vállalkozik a szakszerű tanításra. (Gim: Budapest,
Kossuth Lajos utca 4.)

Az arc gőzölését hetenként egyszer sőt többszőr is 
előnyös eszközölni s akik megszokják, éppen úgy nem nél­
külözhetik, mint akár a borotválitozást.

Az arc gőzölése úgy történik, hogy a vízgőz illatos olaj­
jal, szénsavval vagy gyógyszerekkel telitva. egy olyan alkalmas 
készülékbe lesz vezetve, hova az ember a fejét bedughatja, 
(ilyen készülékek már igen olcsón beszerezhetők.) Már most 
a fejet hosszabb vagy rövidebb ideig tartjuk a gőzben asze­
rint, hogy az arcbőre vérdus vagy telt. Pontos előírást nem 
adhatunk, mert hiszen nem mindenki bii’ja egyformán elviselni 
a gőzt. Itt tehát ismét csak a gyakorlat tanítására utalhatok. 
Gőzölés után az izzadt arcot vízzel lemossuk. Eredetileg sá­
padt arcot előnyös hideg vízzel lemosni. Pillanatnyi hatása 
ennek ugyan az, hogy az arc még sápadtabb lesz, mert a 
véredények a hidegtől összehuzódnak, ámde később annál 
inkább kitágulnák és megtelnek vérrel. Ez pedig a sápadt 
arcra rózsás szint varázsol. Természetesen ezt többször kell 
ismételni, hogy a hatás maradandó legyen és ugyan melyik 
hölgy nem hajlandó szebb megjelenése érdékében az ezen 
újabb kiadásra fedezetet találni, ha csak ez némiképen mód­
jában van.

Vérdusabb, tehát rózsásabb arc lemosását természetesen 
a fentiek után langyos vízzel fogjuk eszközölni.

Miután ilyen módon eltávolitottuk az arcbőréről a ki- 
izzadás következtében adandó tisztátalanságokat, vászon szal- 
lagok segítségével megszáritjuk az arcbőrt. 20—30 cm. hosszú 
vászon szállagokat két kezünkben megfeszítve úgy helyezzük 
az arcbőrre, hogy a nedvességet ez magába szíjjá, ezzel 
egyszersmind az arc massálását vezetjük be. Az említett fej­
tegetést itt lezárom s mint ezen uj ismeretek elsajátításánál 
általában úgy e helyütt is, csak a hivatott tanító útbaigazítá­
sára hivat kozhatom.

Az arc massás szépítő hatását Juttassy dr. Írásaiból 
olvasva a következőkben ismertetem. „Az arc massás hatása 
fizikai és élettani alapon nyugszik. A fizikai hatás abban áll1)

* Szemelvény Bányász „Fodrászok tankönyvedből.

hogy a massás alatt erőmüvileg kisimítjuk, szinte kivasaljuk 
a bőrt; az elerriyédt izmokat pedig tornáztatjuk, következés­
képen tehát edzeni* erősíteni tudjuk. Az erős izmok kifeszit.Ik 
a bőrt és visszaadják neki a fiatalos ruganyosságot. Az élet­
tani hatás pedig az arc kipirulásában és az arc kifejezés 
élénkülésében nyilvánul. A pirosság vérbőséget, erélyesebb 
életműködést jelent ; ennek folytán száporodik á bőr zsirpántja, 
tehát az arc hízik, telt üde lesz, a ráncok eltűnnek. Az arc­
kifejezésnek és a szemeknek élénksége az idegekre gyakorolt 
kedvező hatásnak köszönhető."

Mint előre bocsájtotlam, most ismétlem, hogy ezen fe­
jezetben csak egy kis kóstolót akarok adni, inkább propaganda 
ez egy jól jövedelmező uj ág elsajátítása érdikében.

(Folyt, köv.)

Hölgyfodrászat.

Divatos frizura.

Az előhajat középen elválasztjuk, oldalt ondu- 
láljuk. Hajbetétet alkalmazunk, a középhajat hátra 
fésüljük. Középen kevés hajból csomót csinálunk a 
frizura megerősithetésére.

Az oldalokon is kissé megtoupirozzuk a hajat 
és a fülek, fölé fésüljük, a formát azonban keske- 
nyen tartjuk.
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3. ábra.

Az oldalhajat mélyen a nyakba egymásra fé­
süljük és jól megerősítjük. A frizura befejezésekor 
ide álhajból egy csomót tüzünk, miként 5; ábrán 
látható*

A hajat a nyakban hajkapocscsal megtüzzük, 
valamint a fejtetőn fésűt alkalmazunk, de előbb az 
előhajat ábra szerint előrehuzzuk.

5. ábra.
A kész frizura.

Értesítés.
A 'J„Magyarországi Borbélyok és Fodrászok Szakipari 
Munkaközvetítő, Rokkant-nyugdíj és Temetkezési Egye­
sülete" alapszabályait a magas kormány szentesítette.

A alapszabályok szövege a következő :
(Vége.)

Indítványok.
77. §. A közgyűlésen tárgyalandó indítványok legalább 

8 nappal előbb, 10 tag aláírásával az igazgatóságnál Írásban 
nyújtandók be. Ezen időponton túl beerkező indítványokról 
jelentés teendő ugyan, de csakis a felett hozható határozat, 
vájjon az indítvány az igazgatóságnak, felügyelő-bizottságnak, 
avagy ad hoc kirendelő bizottságnak tárgyalás céljából 
kiadandó-e ?

Maga az indítvány felett azonban csak a következő 
közgyűlés határozhat.

Határozatképesség ;
78. §. A közg> üies hatarozatkepességéhez 50 tag sze­

mélyes jelenléte szükséges. Ha a tagok kellő számban, meg 
nem jelennének, a 14 nappal későbben egybehívandó és a 74. §. 
szerint közzéteendő közgyűlésen a megjelent tagok, tekintet nél­
kül számukra, ugyanazon napirend fölött szótöbbséggel 
határoznak. i.

Határozat csak oly tárgyak fölött hozathatik, melyek 
a meghívásban kitüntettettek. A kitűzött tárgyak az abban 
foglalt sorrend szerint vétetnek tárgyalás alá.

Szavazás:
79. §. Minden az alapszabályok által különösen elő nem 

irt esetben a jelenlevők általános szótöbbséggel határoznak, 
szavazategyenl ség esetére az elnök szavazata dönt. A sza­
vazás név szerint történik, kivévén, ha a határozat egyhangú.

80. §. A közgyűlésen az egyesület minden tagja egy 
szavazatt-d bir és egy távollevő tagot képviselhet. A kép- 
viseltetésre a tag által sajátkezüleg aláirott kifejezetten az il­
lető közgyűlésre szóló Írásbeli meghaialmazas szükséges, 
mely a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnál leteendő.

Nők csak meghatalmazott, nem teljes korúak és gond­
nokság alatt állók pedig törvényes képviselőjük, illetve gond­
nokuk által gyakorolhatják szavazati jogukat.

Választás:
81. §. Az igazgatóság, a választmány és a felügyelő­

bizottság tagjain ik valasztasa, egy háromtagú szavazatszedő 
bizottságnak a közgyűlésből való kiküldetése mellett, rend­
szerint szavazatlapokkal történik, más választás a közgyűlés 
határozata szerint. A szavazatlapokkal való vál isztás mellőz­
hető, ha az összes szavazatok a megvalasztandók személyé­
ben egyhangúlag összpontosulnak. A választásoknál a jelen­
lévők viszonylagos szótöbbsége határoz.

Szavazategyenlőség esetere sorshúzás dönt.
XXIX. Az egyesület feloszlása :

82. §. Az egyesület feloszlatását a közgyűlés elhatároz­
hatja, ha azon az egyesület szavazatra jogosult tagjainak 
legalább fele jelen van s ha a feloszlás mellett a jelenlevők­
nek legalább két harmada szavaz.

Ha az egyesületi tagok fele az első közgyűlésen részt 
nem vesz, úgy 30 napon belül egybehívandó második köz­
gyűlésben a megjelent egyesületi tagok tekintet nél<ül a meg­
jelentek számára szótöbbséggel, végérvényesén határoznak. 
A feloszlást elhatározó kö gyűlés a felszámolás módozatait 
megállapítja és a fe.számolókat megválasztja.

83. Az alapszabályok módosítása, az egyesület felosz­
lása s ez esetben a vagyonnak hov..forditása tárgyában ho­
zandó közgyűlési határozat foganatosítás e ott a nagym. m. 
kir. belügyminiszter ur jóváhagyása elé terjesztendő.

8.4. §. Az esetben, ha az egyesület az alapszabályban 
meghatározott célt és eljárást illetőleg hatáskörét meg nem 
tartja, a kir. kormány által, a mennyiben további működésé­
nek folytatása által az állam vagy az egyesületi Ugok va­
gyoni érdeke veszélyeztetnék, haladéktalanul felfüggeszthető 
és a felfüggesztés után elrendelendő szabályos vizsgalat ered­
ményéhez képest, végleg fel is oszlatható, vagy esetleg az 
alapszabályok legpontosabb megtartására különbeni feloszla­
tás terhe alatt kö elezhető.

85. §. A hatóság az egyesületnek mindenkor bejelen­
tendő helyiségeibe bármikor szabad bemeneteii, a gyűlések 
jegyzőkönyveibe, az egylet pénzkezelésébe s az összes ira­
taiba bármikor betekinthe est s altalános ellenőr; ési joggal 
bir oly aranyban, hogy az egyesület működése az alapsza­
bályoknak megfelelő-e.

Divatfrizura. A londoni hölgyfodrászok értekezletet 
| tartottak, a hol elhatározták, hogy divatfrizurát fognak 

bemutatni, ezáltal a közönség érdeklődését a szakma 
iránt felhiyni. így vélik, —  nagyon helyesen, —  a szak­
mának nagyobb lendületet adni s a hajmunka szakmát is 
nélkülözhetetlenné tenni.

Ez. bizony szép és követendő példa.
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Sztrájk. New-Yorki fodrászok sztrájkba léptek az 
üzleti záróra miatt. Mint értesültünk, vannak a külkerü- 
letekben oly üzletek is, melyek éjjel 11 óráig is nyitva 
vannak. Egységes zárórát kívánnak úgy a segédek, mint 
a mesterek.

Sztrájk eredményéről és kimenetele iránt kérdést in­
téztünk s lapunk legközelebbi számában azt közölni fogjuk,

Pályázati hirdetmény. Néhai Axmann Károly által a 
vakok intézetének tett alapítvány kamatjövedelme az 1913. 
évtől kezdve felhasználhaló volna.

Ezen alapitványra igényjogosult minden budapesti bor­
bély és fodrász vak gyermeke, vagy árvája.

Pályázatra bővebb felvilágosítást nyújt a testület 
elnöksége.

Lapszerkesztő bizottság : Alüller Károly  Fülőp János. 
Az ipartestület jogtanácsosa : Dr. liévay  Zoltán  ügyvéd

lakik IV., Veress Pálné-utca 14. sz.
Kiadja: Nngol István könyvnyomdája Budapest.

VII., Vörösmarty-utca 17.

Jóforgalmu fodrász-üzlet elutazás miatt, azonnal eladó. — 
Cím: a kiadóhivatalban. (2— l)

Jómenetelii borbély-üzlet Pestszentlőrinczen bérül kolas 
végett, olcsón eladó. — Bővebbet ; VII., Verseny-utca 20

fodrász üzletben.

Konkurencia nélkül álló régi forgalmas fodrász-üzletemet, 
mely kényelmes és b ztos megélhetést nyújt, vidékre költözés 
miatt, eladnám. Fekete István fodrász, VI., Szerecsen-u. 46.

Állandó kisegítést keresek a IX. vagy X. kerületben. — 
Levelek K. J. a Fodrász Újság kiadóhivatalába kérek.

Üzlethelyiség lakással egy szoba, előszoba, fürdőszoba 
stb. azonnal kiadó. — IX., Ernő-utca 5. házmesternél.

Keresek megvételre Budapesten egy kiváló jóforgalmu 
fodrász-üzletet. Azonnali fizetés. Csakis elsőrendű lehet. — 

Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők.

Egy keveset használt elegáns illatszerszekrény toló aj­
tóval és egy üvegezett púid olcsóért eladó. — Budapest, 

VII., Damjanich-utca 51. fodrász-üzlet.

Fodrász-üzlet berendezés három tükör asztallal, három 
forgószék, olcsón eladó. —  III., Lajos-utca 170. Neu János

borbély üzletében.

Katonai tisztektől és más úri vendégektől látogatott nagy 
kényelemmel berendezett piperecikkekkel ellátott fodrász­
üzletemet más vállalatom miatt, eladom, — Bővebbet az 

országos fodrász iroda Kőfaragó-utca 5.

Jóforgalmu két fodrász-üzletemet, melyet a munkás osz­
tály nagyon látogat, megkárosítás miatt, részletre is át­
adom, mint a két üzlet előbb kipróbálható — Bővebbel az 

országos iroda nyújt Kőfaragó-utca 5.

Iffllifttleiiiieiiftil foeSrásK bútor
többféle kivitelben, olcsóbb és finomabb, használt állapotban 
....— folyton kapható ----
Schöf f e r  György,  VI., Gyár-utca 2. szám.

Ugyancsak mindennemű fodrászbutort megveszek.

H i r d e t é s e k
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest,
VII. kerület, Vörösmarty-utcza 17. szám.

B & ny& sz : Fod rászok  tan k ö n y ve

Ezennel közlöm az érdeklődőkkel, hogy a 
„Fodrászok tankönyve" cimü szakmunkám tiszta 
jövedelmének 50 %-át országos egyesületünk szak­
ipari osztályának javára, 50 %-át pedig az Aradon 
létesítendő, vagy időközben megalakult szakiskola 
céljaira fordítom.

Ez alkalommal ismételten kérem szaktársaimat, 
hogy akár egy levelezőlapon is legyenek szívesek 
velem tudatni, hogy az ez év őszén megjelenő 
könyvemet hajlandók a megjelenés után 2 koronáért 
átvenni.

Annál is inkább kérem szaktársaim értesítését, 
mert a megjelenő könyv példány számának megál­
lapításánál erre kiadómnak szüksége van, másrészt 
pedig, mert a könyv megjelenése után, 3 koronába 
fog kerülni.

Remélve, hogy szaktársaim ezen teljesen ideá- 
lisztikus vállalkozásom, mi több, tekintve, hogy a 
fölmerülő tiszta hasznot ezennel közcélra ajánlottam 
föl, pártolni lesz szives, ismét kérem mielőbbi szives 
értesítésüket.

Szaktársi üdvözlettel
B á n y á s z  H e n r ik

fodrászmester 
E = 3  A R A D .

B á n y á s z : F od rászok  tan k ö n y ve

JOSEF HELLER, MÜNCHEN
Rumfordstrasse J/a.

Első és legrég ibb  délném et beretvagyár és  homoruköszörűlde.
Különleges üzlet teljes fodrászberendezésekben.

i i  12 l e g n a g y o b b  k i t ü n t e t é s .  i ■

Különlegesség: Yal.ang.borotvák saját homorú kflsiírüléasoL

V é d j s g y :  J o a e í  H e l le r ,  M tlch en  MCTft t ö r v .  b e je g y e z v e .

INonachia borotva
lehúzásra '/«. s/8- */a széles, darabja 3 korona.

Bejegyzett védjegyek.
Francia beretvák: 10, 13, 16 mm. széles „Pier-
ron“ bej. védjegygyel, francia haj- és szakállollók 
„Pierron" védj. különféle alak és hosszúságban. Haj- 
és szakállvágó-gépek. csakis kipróbált gyártmányú.
Juwel, Koh-i-noor, Dalila, Aesculap, Mundus. Kitűnő 
v íz - és olajlehuzó kövek, szíjak és Ádám, valamint miqderv 

fodrászkellékek, kötszerek és illatszerek.
Régi borotvák, hajvágó gépek és ollókköszörülése, gondosan 

és legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.
Gazdagon illusztrált árjegyzék ingyen és bórmentve.

J ju



T y ú k s z e m ,
a „CANNABIN" használata után. 

Üvegje 1 kor., postadijjal 1 kor, 40 fill„ 
3 üveg bérrnentve 3 kor.

Exc e l s i o r  hintőpor
megszünteti.

. - 1 doboz 1 kor., postadijjal 1 kor. 40 fill.,
3 doboz bérmentve 3 kor.

Előnyárak fodrászoknak :
10— 24 drb rendelésnél frco-frco és 30% engedmény 
2 4 -5 0  „ „ „ 35%
50 — 100 „ „ „ 40%

Postán küldi a pénz előzetes beküldése, vagy
utánvét mellett

Dr. F L E S C H E.
„Korona44 gyógyszertára

-----------G - “SS" Ő  3E3. 3 0 .  ....

........ .— e---->■

Figyelmeztetem az igen tisztelt fodrász urakat, 
hogy az igazi Hepesy Fölker-féle szabadalmazott

Hol sl 3 jp  o  x x x  sl cL é  “t
használják, amely az egyedüli elismert és jónak bizo­
nyult és minden jobb fodrászüzletben nélkülözhetetlen. 
Ép ezért figyelmeztetem a t. fodrász urakat, hogy 
mindenféle más rossz anyagból készült pomádéktól és 
utánzásoktól óvakodjanak. Mert csakis az elismert és 
legjobb Hepesy Fölker-féle szabadalmazott haj- 
pomádé eddig a legjobb, melynek előnyei a 
következők :

A legmakacsabb göndör hajat oly engedékennyé 
teszi, hogy a legmesszebbmenő igényekhez képest, 
minden fáradtság nélkül simára lehet fésülni, feles­
legessé teszi a sok időt a hajlekötéseknél, visszaadja 
a hajnak szép, fényes színét, selyemsimává teszi a 
legkeményebb hajszálakat, táplálja a hajhagymákat, 
miáltal a hajhullást is meggátolja.

Ez a valódi gyártmány. Kapható :
T Ö R Ö K  J Ó Z S E F

[U gyógyszertárában
n Király-utca 12. szám.
w BALASSA és TÁRSA
g Andrássy-ut 50. szám.
ö: á  n  g  y  á  n  b é l a
S: József-körut 9. szám.

a o . G Á S P Á R  T E S T V É R E K  
Erzsébet-körut 42. száni. 

3- P A ’ O R  T E S T V É R E K  
3 Váczi-körut 78. szám. 
a  G Ö N C Z Y J Ó Z S E F  fodrász 
• Révay-utca 2. szám

és minden jobb fodrász- 
Ez a valódi gyártmány. üzletben

és a készítőnél: Fölkér Józsefné, IX., Üllői-ut 91 a. III. eni. 25.
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€  M .kir.szabadalom  55195. s z .(f
w A LA C0HBE1LLE DE 1LEURS ?

| COSMÉTIQUES PIXATEURS |
"I ponr dressor, llsser et flxer los 

cheveux et les bandeaux. L

P A R I S. 4 -  |

3E3 1 3  Ikx sl 3T © x  © xx o  z
m U k S a z ö r i l a

■ Budapest, VI., Váczi-körut 27. —■----- 1

Ajánlom aczéláru raktáramat, és borotva műköszörüldémet 
e t. fodrász urak figyelmébe.

V id é k i  m e g r e n d e l é s e k  p o n to s a i t  e s z k ö z ö l t e t n e k .

egység árban csak

KF 4 k o r o n a  'Vi

a Női K a l a p  Bazár
férfi osztályában

B U D A P E S T  —  B E L V Á R O S
IV., Semmelweis-utca 17.

i

mt  L t e g o l e s ó b b  
bcváiárlási lorrtÍM !
Fodrászat! és cosmetikai csikkekben.

Nagy újdonság arezviz Coirpoziczió, mindenki házilag ké 
szithet magának minden létező Untban arezvizet, I liter 

készítéséhez I deka elegendő, ára 30 fillér.

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma
minőség literje ...........  2.—

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma
minőség literje ... __ 1.—

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma 
minős, kis forma üv.-ben — .32

Brillaut.mind. illatb. '/4 ko. 1.—
» nagy ü v e g ........... — .32
» közép » ... ... — .24
» kis » ...........— .10

Asztalra való block-tartó csiszolt 
üvegből drbja ... ... — .00

Gyufatartó, velenczei kristály- 
tály-üvegből remek kivit. 1.—

Verseny bajuszkötő finom se­
lyem ből drbja ... ... — .24

Ászt. ovál fék. bajuszkefe — .30 
(rlaudi szarufás, kézi műnk. — .60

Fejtámla-papír drbja __ — .10
Brillantm pornádé ibolya illat

bán ( tokb an )........... ... — .26
Fogkefe 12 féle kivit. drb. — .30 
Angol dupla fenő szijj egy oldal 

szarvasbőr drbja ... ... 0.60
Alumínium fésű, mely sohsern 

lesz piszkos ...   ... 1.—

Neverip  gummi különlegesség tu-
czatja... ... ...................1.20

Székpárna erős bőrvászonból,
gombokkal levarrva __ 3.—

Kézi fenő sz i j j ,  bagaria bőr­
ből drbja .................  — .80

Engel-fé le borotv. szappan — .00 
Belga fenőkövek príma k iv ite l­

ben, melyet 3 napi préb.adok. 
Angol Latian Vegetá l fejmosóv.

kitűnő illatban üvegje ... 1.20
Olasz lemosótálak fehérzománcz- 

ból drbja ................... — .60
Bérlet fiókba való hajkefe da­

rabja ... ...................— .00
A  l e g c s e k é l y e b b  r e n d e l é s t  a  l e g n a g y o b b  k é s z s é g g e l
_-■■■■ ■ - h á z h o z  s z á l l í t o k .  . " ...

Nagyrabecsült pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

W in k le r  D. H.
Telefon 150— 32. A k á c z f a - u .  20 . a z .
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F e r e n c *
miikösíöriis mester

Budapest, X. kér., Ráday-utca 5. szám.
Ajánlja  aczéláru raktárát ós műhelyét minden e szakba »Ar6 

munkák pontos, j ó  é8 olcsó elkészítésére.

Illatszerek és az összes fodrászat! áruk,
valamint a Dr. Faragó Andor kir. törv. hites vegyész által 

analizált és törv. védett Pajor-féle

nlD  . A .  B  I  U  S “
lábizzadás elleni szer beszerezhető legolcsóbban

^ i l l a t s z e r g y á r á b a n  és fodrászati áruk 
# K )  I Vwl w li nagykereskedőknél '

Budapest, V., Váczi-körut 78. Telefon 36—56.
Kapható minden fodrászfe lszerelési Üzletben.

, ji . / • *
Valami; ami még nincs Budapesten.

A Szárazfenőkő használata után a borotvakés oly sima és tartós élt 
fog kapni, hogy egy borotvakéssel mindenféle erős szakáit 3—4 hétig 
bátran lehet borátválni vele, az arcbőrnek kellemes érzést kölcsönöz, 
a sodrosra fent késnek leveszi a sodrát, utána acél finom sima marad, 
ez ép oly szükséges, minthogy a fenőszijra és szappanra van szükség, 
ez adja meg a borbélynak a borotváláshoz való kedvet, minden ame­
rikai borbély ilyent használ, 1 drb Szárazfenőnek az ára 6 korona 
60 fillér, ha nincs megelégedve a pénzt visszaadom. A pénzt előre

küldve, kapható : —■>
Szatai András borbélynál, 55. Florida Ave. N. W. 

Washington, D. C. U. S. A.

Az angol nyelv tanítója, iskolája és híres módszertana, a leghelyesebb 
kiejtéssel kiadott angol magyar nyelvtan.

Az Angol Magyar Tanító és Iskolája
név alatt, mely által három hónap alatt minden magyar megtanulhat 
olvasni, irni és beszélni angolul, minden tanító és iskola nélkül, a leg­
jobb mű, ami csak eddig létezett, ára 6 korona 60 fillér, a pénzt előre

küldve, megrendelhető.
Valamint amerikai bélyegeket is adok el.

Szatai András, 55. Florida Ave N. W.
Washington, D. C. U. S. A.

FICÍIFIíFVI
Tisztelettel van 

szerencsém tudo­
másul adni, hogy 
nálam minden­
nemű fodrász- 
bútor a legmo­
dernebb kivitel­
ben kaphatók. —  
Egybefutó aszta­
lok 4, 3 és 2 ré­
szesek illatszer­
szekrényekkel. 

Mosdók a leg­
praktikusabb be­
osztásokkal, bér­
let fiókokkal és 
illatszekrény nyel. 
Sárga réz ezégér, 
rúd és hozzávaló 
üveg, tányér min­
den nagyságban 
és kivitelben. Kí­
vánatra rajz után 
és készítek.

FiGlfKIUEIlI
Használt bútor 

rókát vagy egész 
üzlet berendezé­
seket veszek vagy 
ráfizetéssel újak­
kal becserélek. 
Tükrök közé való 
illatszerszekré­

nyeket méret után 
16 K-tól feljebb 
teljesen felsze­

relve készítek. —  
Jutányos árban 
elvállalom a gáz- 
és vízvezeték be­
húzását.

Üveg ezégére- 
ket raktáron tar­
tok minden nagy­
ságban.

Minden nálam 
vásálrot bútorért 
2 évi jótállást 
vállalok.

fi rak táron  lévő  bútorok véte lkö te leze ttség  nélkül renöelkezésü kre áll a t. fo ö rá s z  uraknak, ü zle ti te rv ek e t , k ö lts é g -
vetéseket és egyes bu toröarabró l szó ló  ra jzok ka l öijm entesen szo lgá lok .

Nagyrabecsült pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

t e l e f o n , ,50 32 . WMHLEIt l». II. AkSezfa -utca 20. szám.
A most megjelent képes nagy árjegyzéket díjmentesen ködöm.

7 A O R A L  J Á N n c
T Ö P V E P Y t'S

o j :e

ALAPITTATOTT
1831 KITÜNTETETT

PÁ P/S  w o o

„ Z  A  O.R Á  L ' B O R O T V A  a  L E G J O B B
V IL A .O  K I Á L L Í T Á S O N ,  E L I S M E R T  t ?  E Z Ü S T  E R E M M E L  N !  T Ű N T E  TETT

. S A J A T  G Y Á R T M Á N Y "  J Ó T Á L L Á S S A L

Z A O R Á L  J Á N O S
t i  O K O T  V H  CVA/Í «\t H O M O  H Ú  M  Ö K O S  Z Ö H  Ü  i  D  /

B U D A P E S T  Vili. B A R O S S -  U T C Z A
OYÁRTKÍ.BP

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 25. SZÁM

Nyom. Nagel IstvAn könyvnyomdájában Budapest. Vörösmurty-.itca 17


